

牢记嘱托 感恩奋进 担当实干
奋力谱写四川发展新篇章

加快“高”“新”产业发展 推动经济提质增效

上半年 四川省高新区实现营业收入 1.5 万亿元 增长 9.3%

□本报记者 赵蝶

今年以来,四川省高新区经济加快推进提档升级,取得了良好的成效,规模稳步增长,主要指标稳中向好。1-6月,全省高新区实现营业收入1.5万亿元,同比增长9.3%;其中,国家高新区实现营业收入8299.38亿元,同比增长10.07%,省级高新区实现营业收入6709.88亿元,同比增长8.36%。全省高新区实现生产总值4970.07亿元,占全省地区生产总值的18.99%,同比增长5.25%,较全省增速高2.45个百分点。

高新技术产业快速发展。1-6月,全省高新区规上工业企业实现高新技术产业营业收入5947.98亿

元,同比增长8.17%。其中,国家高新区规上工业企业高新技术产业营业收入3359.23亿元,同比增长6.67%,省级高新区规上工业企业高新技术产业营业收入2588.75亿元,同比增长10.19%。

项目促投资取得较好成效。1-6月,全省高新区完成固定资产投资2278.12亿元,同比增长13.48%,较全省高6.38个百分点;完成工业投资1190.70亿元,同比增长23.43%,较全省高15.13个百分点。其中,国家高新区完成固定资产投资1242.43亿元,同比增长12.42%,省级高新区完成固定资产投资1035.69亿元,同比增长14.78%。全

省高新区新签约项目506项,总投资额4752.49亿元,同比增长35.74%;其中,投资额10亿元以上的新签约项目130余项、新开工项目55项。

科技创新取得积极进展。1-6月,全省高新区新登记注册企业数量2.93万家,同比增长6.85%;入库国家科技型中小企业4979家,占全省的50.11%;拥有国家高新技术企业4996家,占全省的48.76%;新增发明专利授权数4522件,同比增长23.72%。

服务业带动作用初步显现。1-6月,全省高新区规上服务业企业1875家,同比增长8.44%;实现规上

服务业营业收入1606.38亿元,同比增长18.33%,服务业拉动高新区营业收入增长1.81个百分点。

外贸进出口保持平稳增长。1-5月,全省高新区进出口总额达到2564.30亿元,同比增长4.86%;其中,出口总额1443.83亿元,同比增长9.53%。

下一步,四川将扎实推进“两稳一保”,稳住大盘保增长;加快“高”“新”产业发展,推动经济提质增效;深入推进科技创新,强化核心引领支撑;全面推进“以评促建”,大力推进“提档升级、提质升位”;筑牢安全生产防线,为实现高质量发展提供有力保障。

“双碳”工作扎实有序推进 开局良好 上半年 四川初步建立起碳达峰碳中和“1+N”政策体系

□本报记者 赵蝶

为深入贯彻落实党中央、国务院和四川省委、省政府关于碳达峰碳中和战略部署,近日,四川省碳达峰碳中和工作委员会办公室召开工作推进视频会议,调度各行业领域碳达峰专项方案及保障方案编制情况,了解工作中存在的困难问题及建议,研究筹备召开省碳达峰碳中和工作委员会第二次会议有关事项。

会议指出,2022年上半年,工作委员会各成员单位认真落实党中央、国务院战略部署和四川省委、省政府工作安排,推动出台《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的实施意见》,研究制定《四川省碳达峰碳中和实施方案》及能源、公共机构、财政等专项方案,初步建立起四川省碳达峰碳中和“1+N”政策体系。落实《四川省碳达峰碳中和2022年工作要点》,持续优化能源生产消费结构,大力发展绿色低碳优势产业,坚决遏制“两高一低”项目盲目发展,推动交通建筑绿色低碳发展,“双碳”工作扎实有序推进,开局良好。

会议强调,今年下半年,四川省碳达峰碳中和工作委员会办公室要进一步发挥综合协调作用,各成员单位要紧密协同配

合,有力有序有效推进碳达峰碳中和工作。一是加强工作对接,做好国省政策协调衔接。主动加强与国家部委对接,了解国家有关方案编制进展、政策动向、出谋划策等情况,对四川省方案修改完善成熟后,争取尽快送审。二是科学预测目标,建立完善碳达峰指标体系。对标实施意见总体目标,结合实际,科学测算,将各领域、各行业的重点任务量化成具体指标,提出能够对本领域碳达峰形成有效支撑的目标任务。三是严格报审程序,促进政策体系加快形成。明确四川省“1+N”政策体系的送审程序,各牵头责任单位严格按照程序报审印发实施。四是强化督促指导,统筹推进市县梯次有序达峰。四川省碳达峰碳中和工作委员会办公室要明确责任分工,细化任务安排,强化跟踪调度,确保工作实效。各成员单位要紧扣目标任务分解,加强制度设计,指导市县科学设置目标,上下联动制定方案,推进地方和重点行业梯次有序达峰。五是加强沟通协调,确保工作信息及时互通。切实加强政策研究并及时公开解读,加强推广典型经验做法,营造碳达峰碳中和工作良好氛围。

内江 “查改结合” 织牢选人用人安全网

□李国 本报记者 丁明海 蒋永飞

近年来,四川省内江市严格落实《党政领导干部选拔任用工作条例》和《干部选拔任用工作监督检查和责任追究办法》,结合市委巡察深入开展选人用人专项检查,突出问题导向,强化整改落实,织牢选人用人安全网,不断提升选人用人工作规范化、制度化、科学化水平。

提前谋划,牢牢把握查的方向。多渠遴选优配强巡察工作力量,更新调整巡察工作组组长库、专业人员库、政策咨询专家库及培训师资源433人;注重动员培训结合,明确检查的主要任务、方式方法和工作要求等,有针对性进行辅导培训;把牢工作主动权,提前梳理分析被巡察单位班子队伍建设情况、信访反映问题、个人有关事项报告情况、“一报告两评议”情况,重点突出“一把手”的履职情况和群众反映,为勾勒班子画像打下基础;加强巡察“面对面”沟通交流,坚持共同发力、同频共振,全面掌握选人用人整体情况。

全面覆盖,紧紧盯住查的重点。量身定制《选人用人专项检查工作方案》,明确8个方面重

点检查内容,将政治监督贯穿选人用人检查全过程。紧盯“选育管用”全链条,聚焦干部选任规范、因私出国(境)管理、兼职管理、档案管理及干部不担当不作为等专项整治,综合运用听取汇报、个别谈话、查阅资料、现场检查等手段,拉网式排查坚持政治标准不够、用人导向不正、执行干部工作政策和程序不严等突出问题,发挥专项检查全方位“探照灯”作用。

督促整改,层层压实改的成效。根据中央、省委最新要求,修订完善《市、县(市、区)组织部门加强巡察发现问题督促整改工作操作流程》,压实督促整改责任。全面归纳、深入分析干部选任关键环节易发、频发问题,通过通报共性问题、集中攻坚干部工作专项检查方式,向相关地区和单位点对点制发整改通知72件,发现问题预警提醒228个,促选人用人规范提升,问题见底清理。适时对被巡察单位党组织整改情况开展“对账验收”,把整改情况、整改结果作为班子分析研判、干部考核评价、干部选拔任用、日常管理监督的重要参考。



五彩稻田
美丽乡村

7月30日,四川省广安市前锋区代市镇帽合村的优质粮油基地内,五彩水稻组成的“乡村振兴”“大美田园”等字样铺展在大地上,与村落、公路、河流共同构成一幅美丽的乡村画卷。

广安市在保证水稻产量、质量,确保粮食安全的基础上,积极探索“五彩稻田画”农文旅融合发展模式,不断拓展乡村休闲功能,激发稻田活力,让村民和游客在体验乡村魅力的同时,感受到乡村振兴的成果,为美丽乡村建设注入持久动力。

特约记者 张国盛 摄

安岳县中医医院： 传承中医药国粹 弘扬优秀传统文化

□徐铭伟 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图

中医药学作为中国古代科学的瑰宝,也是打开中华文明宝库的钥匙。

安岳县中医医院坚持中医有特色、西医攀前沿的办院方向,形成了“团结凝聚力量,责任激励奉献,创新推动发展,拼搏成就梦想”的安中医精神,以“行、授、惠、品”四个方面为主题,传承中医药国粹,弘扬优秀传统文化。

“行,共享健康”。组建中医药科普专家队伍,积极推动中医药文化贯穿国民教育,编撰全年龄段的中医读物,进校园、进课堂,从源头传播优秀传统文化知识,分享故事里的中药;开展中医药文化传播行动,邀请名老中医专家,进社区、乡村、基层卫生院为百姓提供中医义诊服务,宣讲中医药文化及养生保健知识,提高居民健康素养水平;在社区、景区、工业园区,建中医适宜技术体验馆,开展“膏方节”“三伏贴”“火龙罐”等免费体验活动,使广大百姓更便捷地享受到优质中医药医疗服务,取得良好效果,深受群众好评。

“授,共学岐黄”。通过建名医堂,推动中医药养生保健、常见病诊疗技术,适宜诊疗在基层传播。医院建成全国名中医工作室,全国基层名中医工作室,省名中医工作室各

1个,拥有全国中医师承指导老师2人,省级中医师承指导老师1人,全国中药特色技术传承人2人,四川省名中医5人,资阳市十大名中医4人,资阳市名中医15人,安岳县十大名中医7人。通过“内培外引”“西学中”培训等多种形式,打造了一支具备传承创新能力及学术后劲的中医经典人才队伍。廖洪福、彭和民被确定为全国名老中医药专家传承工作室指导老师,整理、继承、推广名老中医药专家学术观点和临床经验,成为探索名老中医药专家学术经验传承及推广的有效方法和创新模式,培养高层次的中医药人才,并将名老中医研究成果转化成独具特色的院内制剂,有经省药监局批准备案的院内制剂剂型达16种,制剂品种达55个,制剂年产值达800余万元;为自贡市中医医院、雅安市名山区中医院、成都武侯慈小几门诊、成都青羊蓉城中医白瑞门、华西天然药物有限公司等五家医疗机构委托制剂加工59批次,真正让群众吃上“良心药、放心药”。

“惠,共传经典”。以传统中医药为特色,开设针灸、推拿、康复、中医经典病房,中医经典、中医特色护理技术等特色门诊,提供中药熏蒸、红外线治疗、艾灸、拔罐、推拿、针灸、三伏贴等中医药适宜技术体验。成



立中医养生讲师团,开展中医特色健康讲座,通过太极拳、太极剑、五禽戏、健身操等保健运动,倡导养成健康生活方式。编印《与爱同行》《安岳中医》等文化手册万余本,撰写《医院思想文化与道德经典》《中医治未病》养生专辑2集共2万册,利用官网、微信开设中医药文化专栏,传承5000年中医药文化,于无声处宣传中医药文化、传承中医药理念、弘扬中医药传统美德。

“品,共塑精品”。修建中医风格独特的建筑,建中医特色鲜明的院

史陈列馆,在大厅、走廊、候诊区、诊室、护士站、名医堂等区域,从外到内厚植中医元素,处处彰显中医药特色文化。在走廊、病房悬挂名人字画、中药材药理药效科普画,以图文并茂方式进行全方位展现。针对中医药社会热点和公众需要,经常开展中医药文化进社区、进乡村、进学校、进军营等社会化宣传教育活动,培育具有安岳特色的中医药文化精品。充分发挥中医药特色优势,投入10余万元对煎药室进行升级改造,采用传统方式煎药,提升中药疗效。

关爱留守儿童 助力乡村振兴 浙江定海 72 万元善款捐助宣汉 10 所 留守儿童周末假日寄宿学校

日前,浙江省舟山市定海区光彩事业促进会、和海建设科技集团有限公司海基金向宣汉县留守儿童周末假日寄宿学校捐赠仪式在普光镇双河小学举行。

捐赠仪式上,定海区光彩事业促进会、和海建设科技集团有限公司海基金向宣汉县2022年新建的五宝镇学校、清坪中心校、红岭学校、明月中心校、天宝中心校、柳池中心校等10所留守儿童周末假日寄宿学校捐赠人民币72万元,用于留守儿童周末假日寄宿学校的基础建设和阵地建设。

宣汉是一个劳务输出大县,常年在外务工人员近30万人,有留守儿童近3万人。按照宣汉县委县政府进一步做好留守儿童关爱保护工作的总体要求,2021年,县关工委会同县民政等部门,依托农村中小学既有校舍、教师场地、师生资源等优势,在全省率先开展了创建“留守儿童周末假日寄宿学校”试点工作,创新开展“生活、学习、德育、法治、兴趣、亲情、心

理、助困、安全”九大关爱活动,探索出全学期全时段关爱留守儿童的长效机制,取得了“留守儿童满意、家长满意、学校满意、社会满意”的良好效果。浙江(定海·宣汉)东西部协作工作队高度重视和大力支持,积极组织定海爱心组织和爱心企业筹集资金32万元,为试点成功提供了重要保障。

定海区光彩事业促进会会长、和海建设科技集团有限公司董事长谢海表示,将秉承“有爱就有希望”的企业文化理念,计划今年为新创建的10所留守儿童周末假日寄宿学校完善相关基础设施提供保障,如果管理运行效果很好,以后还可以继续支持新的创建学校,为留守儿童健康快乐成长尽一份微薄之力,为助力乡村振兴贡献出一份力量。

据悉,目前受捐赠的10所学校正在加快完善相关基础设施,2022年秋季开学可全面投入运行,让1100余名留守儿童得到周末假日寄宿托管系列关爱服务。

张平 龚建华